

海南日报

HAINAN DAILY

辛丑年二月初五 初八春分 2021年3月 | 17 星期三 国内统一刊号CN46-0001 /今日12版
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第23536号 南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

中办印发关于做好“光荣在党50年”纪念章颁发工作的通知

新华社北京3月16日电 近日，中共中央办公厅印发了《关于做好“光荣在党50年”纪念章颁发工作的通知》（以下简称《通知》）。《通知》指出，党中央决定，2021年首次颁发“光荣在党50年”纪念章。这项工作是中国共产党成立100周年庆祝活动的重要组成部分，对于增强党员的荣誉感、归属感、使命感，汇聚全党为实现“十四五”规划和2035

年远景目标持续奋斗的磅礴力量，具有十分重要的意义。

《通知》明确了“光荣在党50年”纪念章首次颁发对象，即颁发给健在的截至2021年7月1日党龄达到50周年、一贯表现良好的党员。要求各级党组织高度重视，结合本地区本部门本单位实际，认真做好统计、组织颁发等工作，确保每名符合条件的党员在7月1日

前获颁纪念章，深切感受到以习近平同志为核心的党中央的关怀和温暖。

“光荣在党50年”纪念章首次颁发以后，将作为一项经常性工作，一般每年“七一”集中颁发一次。日前，经党中央批准，中央组织部印发了《“光荣在党50年”纪念章颁发管理办法》，对纪念章的颁发程序、颁发方式、制作、管理等作出规定。

沈晓明主持召开省委外事工作委员会第三次全体会议时强调

发挥外事资源优势 深化对外交往合作 努力扛起服务国家总体外交的海南担当

冯飞李军出席

本报海口3月16日讯（记者况昌勋 特约记者王江顺）3月16日，省委书记、省委外事工作委员会主任沈晓明主持召开省委外事工作委员会第三次全体会议，强调要深入学习贯彻习近平外交思想，始终胸怀“国之大者”，围绕“三区一中心”战略定位，充分发挥外事资源优势，深化对外交往合作，努力扛起服务国家总体外交的海南担当。

省委副书记、省长、省委外事工作委员会副主任冯飞，省委副书记李军，省委外事工作委员会常务委员肖莺子、沈丹阳、何清凤参加会议。

会议传达了中央有关外事工作及全国地方外办主任会议精神，听取了2020年度全省外事工作报告及2021年工作安排，审议通过《海南自由贸易港外事工作“十四五”规划

（2021—2025）》《中共海南省委外事工作委员会2021年对外工作要点》等文件。

会议强调，要坚持以习近平外交思想为指导，统筹国内国际两个大局、发展安全两件大事，切实提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，坚决服从和服务国家总体外交和重大外交议程，准确把握新发展阶段，深入贯彻新发展理念，着力融入新发

展格局，以海南外事工作的实际成效体现增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。会议要求，要坚定践行人类命运共同体理念，积极开展后疫情时代国际合作，全力以赴服务好博鳌亚洲论坛2021年年会等重大主场外交活动，抓好涉外疫情防控工作，持续提升服务国家总体外交水平。要立足于打造国内国际双循环的重要交汇点，发挥外事工作对经济社会发展的助推器作用，提高开放度和外向度，积极开拓经济外事新领域，逐步构建务实高效友城合作关系，推动海南自由贸易港建设融入新发展格局。要坚决维护党中央对外事工作的集中统一领导，强化统筹协调，广泛凝聚共识，加强外事干部队伍建设，确保党中央对外方针政策和战略部署落到实处。

“奋斗者”号全海深载人潜水器正式交付

“深海勇士”号、“奋斗者”号载人潜水器用户科学指导委员会成立

本报三亚3月16日电（记者黄媛艳 通讯员顾丽亚）3月16日，“奋斗者”号全海深载人潜水器交付活动在三亚举行。活动现场，中国船舶集团有限公司第七〇二研究所（以下简称中船集团七〇二所）与中国科学院深海科学与工程研究所（以下简称深海所）签署《全海深载人潜水器“奋斗者”号交付备忘录》，标志着深海所将正式负责“奋斗者”号的后续运维与管理。

为推动“深海勇士”号和“奋斗者”号载人潜水器在我国深海和深渊科学研究、海洋资源调查、应急救援等工作中发挥更大作用，在前期“深海勇士”号已经开展3年的高效运维、开放共享工作的基础上，经过与同济大学、广州海洋地质调查局、中山大学等多家合作单位研讨商议，深海所牵头成立了“深海勇士”号、“奋斗者”号载人潜水器用户科学指导委员会，并于“奋斗者”号交付当天，同期召开了第一次全体会议。

该委员会将致力于服务“深海勇士”号和“奋斗者”号载人潜水器的用户和专家群体，搭建一个面向“深海勇士”号、“奋斗者”号载人潜水器科学应用的沟通和交流平台；指导“深海勇士”号、“奋斗者”号载人潜水器的技术升级和作业能力提升，拓展其在深海/深渊前沿科学研究及其他领域的应用潜力；推动开展载人深潜国际合作，促进学术共同体的多学科交叉融合与应用。同济大学教授翦知湣担任首届委员会主任。



三月十六日在中科院深海所，科研人员正在对“奋斗者”号全海深载人潜水器进行检修维护。
本报记者武威摄

“奋斗者”号全海深载人潜水器

研发“奋斗者”号全海深载人潜水器是我国“十三五”国家重点研发计划“深海关键技术与装备”重点专项的核心科研任务，中船集团七〇二所牵头负责“奋斗者”号的总体设计和集成建造，中科院深海所作为“奋斗者”号的

业主单位负责牵头执行海试任务。

2020年11月，“奋斗者”号载人潜水器在西太平洋马里亚纳海沟海域完成全部万米海试任务并创造了10909米的中国载人深潜新纪录。（黄媛艳辑）

我省发布社会工作标识 启动社会工作发展基金

本报海口3月16日讯（记者刘操 通讯员肖海军）3月16日下午，海南省社会工作标识发布仪式暨海南省社会工作发展基金启动仪式在海口举行。

“海南社会工作”标识以海南省省花“三角梅”为主要视觉元素，花瓣边缘交错延伸拼出爱心的双手，寓意着社会工作者助人自助，像三角梅一样给社会带来幸福美好。

从今年开始，省民政厅将推进我省乡镇（街道）社工站建设，争取用3年时间，逐步实现全省乡镇（街道）社工站全覆盖。据介绍，海南省社会工作发展基金启动后，将用于支持发展海南社会工作人才教育培训、人才激励保障和社会工作行业发展。

今年前两个月我省固投实现良好开局

完成投资较去年同期增长39.7%，较2019年同期增长8.8%

1月-2月

新开工项目个数较去年同期增长1.6倍，新开工项目完成投资同比增长45.6%。

大项目建设步伐加快，对全省投资增长的贡献率达41.3%，拉动全省投资增长16.4个百分点。

西部地区投资实现快速增长，较去年同期增长58.8%，领衔全省。



本报海口3月16日讯（记者陈雪怡 通讯员吴璟）今年1月-2月，全省固定资产投资实现良好开局，完成投资较去年同期增长39.7%，较2019年同期增长8.8%。这是海南日报记者3月16日从省统计局了解到的。

今年前两个月，全省固定资产投资运行呈现多个亮点。产业投资发展向好，重点行业支撑明显。1月-2月，全省产业投资较去年同期增长39.9%，增幅高出全省投资增速0.2个百分点。新开工项目全面提速，增长基础更加夯实。一方面，1月-2月，本年新开工项目个数较去年同期增长

1.6倍，新开工项目完成投资同比增长45.6%，增幅高出固定资产投资5.9个百分点。另一方面，本年新开工项目计划总投资较去年同期增长1.1倍，新开工项目计划投资储备充足，也为全年投资持续较快增长提供了有力保障。重大项目加快建设，引领作用

充分凸显。1月-2月，计划总投资5亿元及以上的非房地产项目完成投资较去年同期增长45.2%，增幅高出固定资产投资5.5个百分点；占固定资产投资的比重为37.7%，较去年同期提高1.4个百分点。重大项目建设步伐加快，对全省投资增长的贡献率达41.3%，

下转A02版▶

引进企业发展优势产业，科技助力打造全新品牌，盘活农村“沉睡的资产”……

“空壳村”变形记

A04

未来五年，城乡居民养老金还会涨吗？

A09

中国国际消费品博览会
expo
HAINAN
2021·5·7-10

开幕倒计时 51 天